



励精图治谋发展 凝心聚力争一流

金乡县人民医院2022年亮点工作回眸

记者 郭纪轩 通讯员 孟丽

在奋斗的年轮里，每一个拼搏的日子都闪闪发光，每一段难忘的记忆都温润人心。过去的一年，金乡县人民医院继续恪守着“人民至上、生命至上”的宗旨，高质量发展蹄疾步稳，医院服务半径加速拓展，优质医疗资源扩容下沉，优势学科集群融合提速，新技术新项目持续推进，全力为周边居民身体健康保驾护航。一声钟响，历史翻开新的一页。金乡县人民医院将紧紧围绕新时代新征程党的使命任务，矢志不渝、笃行不息，立足医院精细化管理，不断深化医院内涵建设，为实现医院高质量发展、打造全国县域医疗新高地而不懈奋斗。

党建引领

重任在肩当笃行

2022年，中国共产党金乡县人民医院第二次党员代表大会胜利召开，在热烈的掌声中代建军向大会作了题为《奋勇争先 担当作为 团结带领医院高质量发展走在全国前列》的工作报告，确定了医院未来一段时间的工作思路和工作重点。今后五年，金乡县人民医院将持续做好质量提升、学科提升、人才提升、服务提升、医院文化提升、精细管理提升、智慧医院提升7个提升工程，做到患者满意、职工满意、群众满意、社会满意、政府



满意5个满意。全体干部职工，心往一处想，劲往一处使，凝成一股绳，竭尽全力将医院建设成为百姓信赖、以性命相托的医院，百姓安心、舒心、暖心的目的地医院，做好全县及周边县域百姓的健康守门人，为实现医院高质量发展、打造全国县域医疗新高地而不懈奋斗。

红色屏障

筑牢疫情防控“钢铁长城”

2022年，金乡县人民医院党委切实发挥党建引领作用及党员先锋模范带头作用，以最高要求、最严标准全力抓紧抓实抓细疫情防控任务。全院共参与2375万人次的核酸采样与检测，足迹遍布全县机关、学校、社区、乡村，见证了无数个厚重的防护服下被汗水灼烧的勒痕与双眼；医院抽调骨干人员跨越山



河，驰援武汉、海南、上海、重庆及省内疫情防控，在祖国和人民需要的地方，都有“金医人”一往无前的足迹。

“一盘棋”

统筹保障患者就医

随着防疫政策的调整，为确保患者及时就医，医院党委第一时间成立由医院党委书记、院长代建军任组长，相关职能部门和临床科室负责人任成员的急危重症救治工作领导小组，集全院力量围绕发热门诊、急诊分流、重症救治等三大核心工作，整合资源，统筹调配，优化流程。全院1800余名医务人员坚守一线，充分发扬不怕苦不怕累的战斗精神，主动担



当奉献，坚守岗位，有效保障了医院各项诊疗工作正常开展，全力守护着人民群众的身体健康。

全链打通

推进互联网医院建设

医疗卫生服务是一项民生工程，更是一项民心工程。为缓解发热门诊就诊压力，金乡县人民医院线上开通了互联网医院，打破时间和空间的限制，群众用手机就可与医生“面对面”问诊，轻松完成就医。作为县域龙头医院，金乡县人民医院围绕群众看病就医痛点、堵点、难点问题，大力推进“互联网+医疗健康”建设，搭建智能信息平台，提升配套能力，



实施床旁结算，开启线上问诊、线上专题直播，为患者提供了更深层次、更大范围的舒心就医。

争先进位

整体实力不断增强

金乡县人民医院以走在全国县级医院前列为目标，坚持公立医院公益性，围绕以人民健康为中心，在这一年取得了丰硕成果，群众看病就医满意度连续三年保持全省前列，在全国公立医院绩效考核中获最高等次。获此佳绩充分体现了金乡县人民医院在学



科建设、基础设施建设、医疗设备配置、柔性人才引进、人才培养等方面取得的显著成效。

重点专科

满足群众健康需求

重点专科建设是衡量医院医疗技术水平和专业特色的重要标志，也是医院高质量稳定发展的关键因素。2022年，金乡县人民医院中医科获评济宁市中医药重点专科，妇科被确定为全县唯一、全市首批市级更年期保健特色专科。这对医院各特色学科的临床、科研、教学均起到良好的引领、示范效应，为医院重点专科群建设



再添新花，医院也将以此为契机充分发挥资源与技术优势，加强人才队伍建设，真正将医院打造成为群众的“目的地医院”。

高质发展

提升急危重症救治能力

金乡县人民医院近年来高标准建成胸痛、卒中、孕产妇、新生儿、创伤等五大急诊、急救中心，卒中中心、房颤中心通过国家级验收，标志着该院相关疾病的抢救治疗能力达到了国内先进的标准化、规范化水平，同时也为相关患者搭建了一个综合管理、规范诊疗的平台。区域急救体系建设是一项造福社会的综合医



疗发展项目，也是循证规范医疗落实的典范，此举将有效带动区域内相关疾病诊治能力的整体规范化和提升，为促进人民群众健康做出积极贡献。

省内唯一

高血压诊治争一流

2022年11月，金乡县人民医院作为全国仅有的11家医联体（共51家医院）通过首批“国家级高血压达标中心”再认证，也是山东省唯一一家通过首批再认证的医院。该院作为高血压管理的“主战场”之一，自启动高血压达标中心建设以来，充分整合院内技术与资源优势，建立起了八大核心科室协作体系，对全院临床医技人员进行高血压疾病鉴别、诊断



培训；开设高血压门诊、高血压病房、高血压宣教室，不断加强对高血压的早诊断、早治疗，进一步提高诊疗效率与疾病治疗精准化。

“一张网”

与基层互联互通

为让村民足不出户就可以享受到医疗专家高水平、高质量、高效率的诊断服务，金乡县委组织部联合金乡县人民医院启动了驻村第一书记—医疗专家一村医手牵手活动暨“大型义诊村村到 贴心服务暖人心”活动，向全县400余名村医配发可穿戴心电图采集设备。群众不出村便可进行心电图检查，真正实现把县级医院、基层卫生室和患者连接起来，更加紧密地加强了



县级医院对基层医疗机构的医疗帮扶和技术指导，全方位提升了全县在心血管疾病预防、监测、预警、救治、康养等领域的防治能力。

网约护士

解特殊病患燃眉之急

金乡县人民医院以满足卧床患者、新生儿等群体多样化、差异化的护理服务需求为导向，在全县首家推出了“互联网+护理服务”，利用互联网平台开展延伸护理，群众只需手机预约下单，就可以足不出户享受高质量护理服务。金乡县人民医院已完成了首批27名专科护士的“线上入驻”工作，这不仅是对新时期护理工作模式的创新和探索，解决



了护理服务“最后一公里”问题，更是医院进一步坚定患者至上初心，持续深化优质医疗的生动实践。